



## DE AYER A HOY

### Misterios

Mirando al Parlamento y siguiendo sus discusiones se comprueba que efectivamente la opinión derechista manifestada clamorosamente en las urnas ha llegado a tener alguna influencia (no exagerada, en verdad) en la legislación del país. Pero si se sale de la órbita parlamentaria desaparece toda consideración a esa opinión mayoritaria. Las Diputaciones y Municipios continúan en manos izquierdistas, y si algún cargo ha de sustituirse nadie se acuerda más que de los socialistas, de los azanistas o de los radicales. Parece como si nunca hubiera existido un 19 de noviembre. Así ha ocurrido que al disolverse la Comisión gestora de Vitoria por discrepancias entre sus componentes, el gobernador de aquella provincia se ha dirigido a los partidos políticos de izquierda y a los socialistas en demanda de nombres para una «nueva» Comisión gestora. Pero como los requeridos le respondieron que no querían colaborar, «por estimar que no debían hacerlo mientras continúe el Gobierno actual», pronto y bien mandado, aunque antidemocráticamente guiado, aquel gobernador ha decidido nombrar cinco radicales lerrouxistas.

Ahora bien, en las elecciones salieron allí dos diputados: un tradicionalista y un nacionalista católico. Y nos acometen ante este caso las mismas dudas crueles y torturadoras que cuando se nombró la gestora de Avila y que en muchas otras ocasiones semejantes.

«¿Estamos en tiempos de democracia o en los de «aquí mando yo porque puedo y porque quiero»? ¿Es el pueblo soberano o no? Si una provincia es claramente derechista ¿por qué se la imponen gestores izquierdistas? ¿Es por encharcar a los amigos o por miedo a un barrido general? ¿Misterios! Todo esto son misterios de la política democrática liberal.

### Lo que pasa es que no pueden

Los esfuerzos que, desde hace un par de años, vienen realizando Largo Caballero y su estado mayor para provocar la revolución social son verdaderamente extraordinarios. Primero los discursos bolcheviques de Largo; luego el planteamiento repetido de conflictos como los de Artes Gráficas, construcción y metalúrgicos; más tarde la huelga campesina en la que cifraron todas sus esperanzas y cuyo fracaso, por rotundo que haya sido, no les ha desanimado, sin duda, porque son constantes en sus propósitos que representan para ellos el encumbramiento y el encharcamiento. Y no han sido esas solas las intenciones realizadas. Eso ha sido lo que pudimos llamar el camino indirecto. Pero se ha pretendido también asaltar el Poder por el camino más corto y si no se ha hecho ha sido por no haber contado con elementos decididos a ello. «El Pueblo» de Bilbao ha publicado una información sobre las interioridades del socialismo español:

«Bastantemente—dice—fueron convocadas en Madrid las Juventudes Socialistas, que por conducto del hijo de Largo Caballero fueron impuestas de la posible necesidad de que tuviesen que hacer acto de presencia en las calles. Pues bien; en esa reunión, a la que escasamente acudieron unos doscientos «decididos», sólo veinticinco de los asistentes se mostraron propicios a «jugarse la vida», si las convenciones del partido imponían ese sacrificio.

No paró en ese tanto el ensayo para hacer la revolución. Las consultas se tuvieron también con los directivos de los Sindicatos de reconocida necesidad pública—tranvías, «Metro», electricidad, Banco, agua, etc.—y todos, sin excepción, respondieron en estos o parecidos términos: La huelga en estos servicios puede provocarse siempre que la coacción se emplea con la máxima energía; pero una cosa es la huelga y otra que los huelguistas estén decididos a batirse en la calle. No hay decisión en las masas para un ataque sangriento que nos haga dueños del Poder.»

Esto explica la rectificación de Largo Caballero cuando el señor Salazar Alonso aludía en el Congreso a sus propagandas revolucionarias. Porque si las masas hubieran respondido, si Largo y sus afines hubieran tenido núcleos humanos que utilizar como parapeto contra el peligro y como escalón para elevarse ¿qué duda cabe de que hubieran lanzado a esas masas a las mayores violencias! ¡Pues así que no tienen ganas de hacerse los amos cueste lo que cueste!

### Otro susto

Otro sobresalto para el equipo de Casas Viejas. Renovación Española y los tradicionalistas han presentado una proposición pidiendo a la Cámara nombre una comisión que investigue aquellos hechos a fin de exigir, si há lugar, las oportunas responsabilidades.

Así no se puede vivir. Después de los sudores que pasaron mientras se celebraba en Cádiz la vista de la causa encontrarse con que no ha pasado aún lo peor... Y encima salirnos mal todos los proyectos tan laboriosamente meditados para acabar con estas Cortes místicas y derechistas... Fracasar con los campesinos, hacer el indio con la Esquerda y no tener más apoyo que el de Martínez Barrio ni más admirador que Maura...

La cosa, no cabe duda, es para enfermar del corazón. Afortunadamente Aznúa carece de este artefacto según la autorizada opinión de Lerroux. Lo cual es otra de las muchas excelencias que distinguen a este formidable político de los «tíros a la barriga», «los burgos porridos» y «¿dónde están ellos?» Pero, a pesar de todo, habrá que verle exclamar: «Le digo a usted que con estos sustos estoy que no vivo, que no vivo, que no vivo». Y es para ello, hombre.

La Federación Católica de Maestros de España

Gestiones en favor del Magisterio. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota.

«La Federación Católica de Maestros de España, atenta siempre a todo lo que suponga mejoras del Magisterio Español, ha visitado en el Congreso de los Diputados a diferentes jefes de minorías y a los vocales derechistas que componen la subcomisión de Instrucción Pública, dentro de la Comisión de

## Información del Parlamento

El Instituto de Reforma Agraria nido de burocracia.—Debería aplicarse el 75 por 100 de los gastos del Instituto a hacer pequeños propietarios

### EL MINISTRO DE AGRICULTURA HACE CUESTION DE GOBIERNO LA APROBACION DE LA CONSIGNACION QUE SE REFIERE AL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

MADRID.—A las cuatro y cinco abre la sesión el Sr. Alba. Desampliación en sesiones y tribunas. En el banco azul los señores Samper y el ministro de Justicia. Se aprueban diversos dictámenes.

Se toma en consideración una proposición de D. Basilio Alvarez en la que pide la concesión de ascensos de los jefes y oficiales de la escala de tierra de la marina civil declarada a extinguir.

Continúa la discusión del presupuesto de Agricultura.

El Sr. Alvarez Robles, popular agrario, pide la supresión de las consignaciones que se refieren al Instituto de Reforma Agraria, diciendo que este organismo no sirve para nada y no es más que un nido de burocracia. La Reforma Agraria, además está llamada a cambiar de aspecto porque tal y como está aprobada no responde a la fisonomía del campo español.

Después de varias intervenciones, el Sr. Alvarez Robles dice que él mantiene íntegra su posición en el voto que ha presentado.

El ministro de Agricultura le contesta diciendo que no admite la supresión de una sola partida y al la Cámara se pronunciaba en contra de su posición, desde aquel momento dejaba de ser ministro.

El Sr. Alvarez Robles rectifica insistiendo en su criterio de suprimir ese crédito.

El ministro de Agricultura rectifica también, protestando de que el Sr. Alvarez Robles haya dicho que el Instituto se presta a manejos políticos, porque él jamás se ha involucrado en su funcionamiento.

El Sr. A. ha opinado que antes de votarse esta enmienda debe discutirse otra semejante del Sr. Rodríguez Jurado.

Este defiende la enmienda, acusando a la Reforma agraria de tener tendencias socializantes. Pide que el 75 por 100 de los gastos del Instituto se apliquen a hacer pequeños propietarios. Ataca a las explotaciones colectivas y afirma que el Sr. Samper cumple lo que dijo en las Constituyentes de que en vez de hacer explotaciones colectivas era preferible hacer pequeños propietarios.

El ministro de Agricultura dice que el Sr. Rodríguez Jurado solo ha hecho consumir un turno en contra de la ley de Reforma agraria, lo cual es manifiestamente incongruente con esta discusión, y por ello rechaza la enmienda del Sr. Jurado.

D. Lucio Martínez rectifica algunas observaciones del Sr. Jurado sobre explotaciones colectivas, defendiendo éstas por la forma en que se realizan.

El Sr. Villanueva, presidente de la comisión, pide la suspensión del debate, y así se acuerda.

El Sr. Calvo Sotelo se lamenta

Presupuestos, señoría B o h i g a s (Acción Popular) y señores Ataneca (agrario), Toledo (tradicionalista) y Cuartero (Acción Popular).

También ha visitado al jefe de la minoría radical, Sr. Iglesias, quien ha recibido, de los mencionados diputados, un fidejazo de las mejoras mismas para el escalafón del Magisterio, así como los aumentos en ciertas partidas que se refieren a material escolar, escuelas de adultos y graduadas.

Los citados diputados han prometido prestar su apoyo a tales justas mejoras.

de que no se ponga a discusión la proposición de Renovación Española relacionada con el pleito de la Generalidad de Cataluña.

El Sr. Alba le advierte que el Gobierno tiene derecho a aceptar o no una interpelación.

El Sr. Calvo Sotelo hace notar que no se trata de una interpelación, sino de una proposición incidental.

Termina diciendo que interesaría mucho conocer la opinión de las diversas minorías políticas, tanto sobre este asunto como sobre el dictamen del suplicatorio para procesar al diputado socialista señor Lozano.

El Sr. Alba le afaja diciendo que este dictamen es facultad suya ponerlo a discusión en el momento que le parezca oportuno.

El Sr. Samper recuerda que la minoría de Renovación ya sabía que este asunto no podía ponerse a discusión hoy, y cuando así lo ha manifestado el Gobierno es de suponer que lo hará por motivos patrióticos.

Hace notar que el Sr. Calvo Sotelo quiere ejercitar ahora unos derechos parlamentarios que ayudó a suspender durante muchos años.

El Sr. Calvo Sotelo dice que él estimaba que el patriotismo consistía en estos momentos en dar explicaciones, pero si el Gobierno estima lo contrario no insiste.

El Sr. A. ha da por terminado el incidente.

Continúa el debate sobre el dictamen de ordenación sanitaria local.

El Sr. Velayos consume un turno en contra, poniendo de manifiesto los errores del proyecto, alabando aquella parte digna de atenderse.

Le contesta la Comisión y el Presidente suspende esta discusión.

El Sr. Bolívar, comunista, se dirige al Sr. Salazar Alonso para comunicarle que ha sido maltratado por la fuerza pública en Sevilla, en ocasión en que se dirigía al Gobierno civil para entregar unas peticiones al gobernador. Afirma que se le ha maltratado sin llamarle a que se diera preso, cosa a que no hubiera puesto resistencia.

Añade que no pretende invocar el fuero parlamentario, pues está convencido de que este solo sirve cuando conviene a determinados grupos. Protesta del trato que se ha dado a un ciudadano que no presentó ninguna resistencia a la fuerza pública.

El Sr. Salazar Alonso le contesta prometiendo informarse y dando seguridad al Sr. Bolívar de que no quedará impune ninguna extralimitación. Los señores Lamóneda, socialista y Muñoz y Ramos Acosta de la Izquierda republicana se unen a la protesta del Sr. Bolívar.

Continúa la discusión del presupuesto de Agricultura.

El Sr. Alvarez Robles, en nombre de la C. E. D. A., retira las enmiendas de las que el ministro de Agricultura había hecho cuestión de confianza.

El Sr. Lamamié de Clairac combate la reforma Agraria, pidiendo votación para el artículo.

Este queda aprobado por 112 votos contra 20 y también queda aprobado todo el presupuesto de Agricultura.

Se aprueba el presupuesto de nuestras posesiones en el África occidental, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

### SESION NOCTURNA

Comienza a las diez y media y se explanan varias interpeleaciones hasta la una de la madrugada que se levanta la sesión.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### ¿Quién está en lo cierto?

Fué nota distintiva de la jornada de ayer el rudo contraste entre el pesimismo de los partidos políticos de oposición y el optimismo del Gobierno.

Mientras que los grupos republicanos, implicados en el deseo de producir la crisis hablaban de que ésta surgiría en el breve espacio de unas horas, el Gobierno trazaba planes en orden a lo que va a realizar durante las vacaciones del verano.

De esto se trató en el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional. Allí se habló de la necesidad de confeccionar un presupuesto verdadero, fiel reflejo de las posibilidades económicas de España, y se convino en que durante las vacaciones del verano trabajen todos los ministros activamente en la redacción de esos presupuestos parciales, reuniéndose con el presidente de la República una vez cada semana para la mayor unidad de la obra económica.

#### Nueva reunión

—Anoche volvieron a reunirse en la Presidencia del Consejo, los señores Samper, Gil Robles, Martínez de Velasco, Cambó y D. Melquíades Alvarez. A la una y media de la madrugada terminó la reunión.

El Sr. Martínez de Velasco dijo que tenía impresiones optimistas respecto al pleito de Cataluña.

El Sr. Samper afirmó que podía asegurar que ya no habría más reuniones.

Al preguntarle un periodista si había fórmula respecto a lo de Cataluña respondió:—Cuando por ahí lo dicen será verdad.

#### El suplicatorio para procesar al Sr. Lozano

Los señores Golcochea y conde de Rodezno, jefes de las minorías de Renovación Española y Tradicionalista, respectivamente, visitaron ayer, en el despacho de ministros, al Sr. Salazar Alonso para preguntarle si tenía noticias de cuándo se discutiría en el salón de sesiones el dictamen sobre el suplicatorio para procesar al diputado socialista Sr. Lozano.

El ministro de la Gobernación les respondió que lo ignoraba por ser de la competencia exclusiva del presidente de las Cortes.

#### El Sr. Golcochea no se explica la actitud del Gobierno

El Sr. Golcochea conferenció detenidamente con el Sr. Samper. Terminada la conferencia el jefe de Renovación Española manifestó a los periodistas que el presidente le había rogado un nuevo aplazamiento para discutir la proposición incidental que tienen presentada hasta mañana, o acaso hasta el martes.

—Yo—añadió—he contestado al Sr. Samper que no podía comprometerme a ello y le he expuesto que a nuestro juicio, y según impresiones recibidas de Cataluña de fuente autorizada estamos contrayendo una gran responsabilidad cada día que pasa con estos aplazamientos.

## Los católicos y la prensa

Se enueñ en el tratado de Justicia que además del que usurpa lo ajeno contra la voluntad de su dueño y el injusto damnificado de los bienes del prójimo están obligados a restituir los cooperadores positivos y eficaces del hurto o del daño y aún los negativos, cuando fluyen el cargo de denunciar toda injusticia.

Aplicado esto a la Prensa quiere decir que no sólo peca y está obligado a la restitución el mal periodista que roba, envenena y mata cosas más apreciables que los bienes todos y riquezas humanas y los que cooperan a tan injusto bandaje suscritores y lectores del mal periódico y aun los que, debiendo, no dan la voz de alarma y denuncian daños tan horribles.

Claro está que, dada la deformación de la conciencia católica por la ignorancia o malicia voluntarias y responsables, son legión incontable los católicos de nombre que ni evitan ni se duelen de cooperaciones positivas al daño moral que lamentamos, y muchos más los que apenas para mentes en omisiones pecaminosas que sólo trata de justificar la pereza o la cobardía en este ambiente de transigencia con ideas y modos de obrar de cada cual.

Pero esta práctica tan desastrosa no disculpa la omisión de quien debe velar por los fueros de la verdad y del bien y volver por la conciencia recta y bien formada; nada puede atenuar la gravísima responsabilidad del moralista que consistente de su misión periodística no puede dejar la pluma sin desenmascarar a cómplices y traidores, a ladrones y criminales, sin incurrir en grave pecado de cooperación negativa a tanto mal.

Van siendo muy escasos los católicos incontaminados de la lepra de la prensa; pocos los hijos de la Iglesia obedientes a su mandato grave en esta materia; poquísimos los que de una u otra manera no cooperan y contribuyen a la revolución moral y anarquizante que deploramos fomentando la mala prensa; y menos todavía los que hacen cuanto deben por el fomento y difusión de la Buena; mas a pesar de todo la verdad es una y la moral inflexible por los que hemos de ser juzgados todos el día próximo de la verdad y la justicia.

Atendamos a las causas y pongamos remedio a nuestra conducta suicida cuando todavía hay tiempo para emendar las malas conductas y salvar nuestra enorme responsabilidad.

El Moralista.

## VISADO POR LA CENSURA

Habo días de tranquilidad a partir de la publicación de la ley de Calfivos, pero al ver que no se producían los efectos esperados, han reaccionado y están enviando emisarios al campo, desarmando los Somatenes y adoptando otras actitudes intranquilizadoras.

Así está la cuestión. Ya comprenderán ustedes que yo no tengo medios reglamentarios para imponer el planteamiento de un debate por mi voluntad. No me explico esta actitud, pues podía favorecer al Gobierno indudablemente un pronunciamiento de la confianza de las derechas de la Cámara.

—Acaso, intervino un periodista, obedezca esta actitud del Gobierno al temor de que puedan entorpecerse con el debate las gestiones de armonía que se están realizando.

—Tal vez—contestó el Sr. Golcochea—pero no creo que tengan éxito esas gestiones.

## VISADO POR LA CENSURA

DEL PARO FORZOSO

Nuestra política económica

Se ha publicado una nueva estadística del paro en España. La de diciembre arroja 619.000 obreros parados. La nueva, cerca de 670 mil. La crisis va empeorando.

Sin embargo, pasan los meses y no se hace nada para combatirla, ni siquiera se estudia. En otros países, los gobiernos han consagrado su atención al problema, y han requerido el auxilio de las personas versadas en la materia.

Corecemos de orientación. Los economistas corrientes y molientes, esos economistas que han creado esta situación con sus opiniones absurdas y sus servicios interesados a los grandes monopolizadores no la facilitan.

Ensayemos por nuestra cuenta. Tenemos gran cantidad de trabajo y de capital en busca de empleo. Si lo encontraran, desaparecería el paro; porque éste consiste, notoriamente, en que aquellos no pueden emplearse.

Pues con sólo pensar esto, ya estamos en camino de encontrar soluciones adecuadas. Porque al existen en capitales y hombres en afán de emplearse produciendo riqueza, la primera causa del paro habrá de consistir en las dificultades que esos capitales y esos hombres encuentran en la realidad para cumplir su deseo.

En esta sugerición del sentido común, que ninguna consideración de la embrollada técnica de los economistas profesionales puede desvirtuar, encontramos la verdadera orientación de una acertada política económica contra el paro. Hay que suprimir estorbos. Mientras menos estorbos existan en el camino, más fácil les será a los capitales y a los hombres emplearse a sí propios.

¿En qué consisten esos obstáculos? Hemos señalado dos grupos: unos naturales, otros legales. De jemos de momento los primeros. En realidad, y con relación a las necesidades actuales, no hay obstáculos opuestos por la Naturaleza.

¿En qué consisten esos obstáculos? Hemos señalado dos grupos: unos naturales, otros legales. De jemos de momento los primeros. En realidad, y con relación a las necesidades actuales, no hay obstáculos opuestos por la Naturaleza.

Han de ser, obstáculos, artificiales, legales, obstáculos creados

por el hombre. Y así es. El paro, y el hambre—en ésta constata el verdadero problema, porque los que desean los hombres no es trabajar sino subsistir a sus necesidades—es obra nuestra, resultado de nuestras disposiciones legales.

Estos obstáculos los encontramos primeramente en los trabajos administrativos para los actos de la producción, en los impuestos que hay que pagar para emplearse o por emplearse, en los monopolios que son restricción de las posibilidades de trabajo; y, por último, en la facultad que tienen los propietarios de los elementos naturales para no usarlos y negar a otros su uso si no se avienen a pagar por el permiso de hacerlo precios que no permiten al capital y al trabajo emplearse fructuosamente.

No es posible en un artículo entrar en el detalle de la explicación. Pero a quien reflexione un momento le parecerá claro que, sin esos obstáculos, el capital y el trabajo se emplearían desde luego, y el paro se extinguiría. Cada uno de los productores puede comprobarlo por su experiencia personal.

Respecto a la Asamblea se examinan estos extremos: su constitución, sus reuniones, su convocatoria y la composición transitoria que ha de tener la misma.

Los grupos en que Unión Económica cree que debe dividirse la Asamblea son los diez siguientes: 1) Agricultura y Muester; 2) Ganadería; 3) Industria; 4) Minería; 5) Electricidad; 6) Comercio; 7) Banca, crédito, seguros y ahorro; 8) Transportes; 9) Propiedad territorial, rústica y urbana; 10) Trabajo.

Pues pensamos en la política económica que se viene practicando. Restricciones para el comercio exterior, que es una forma de la producción de utilidades; registro de importadores y de exportadores, aranceles monstruosos, contingentes, retrasos, cuando puede hacer más difícil que nuestro productos se cambien por productos ajenos, cosa que se hace por mutua conveniencia. Cada contingente que se fija perjudica a una industria, reduce el área de su consumo, y, por tanto de su producción, aumenta el paro.

Finalmente teniendo en cuenta que el Consejo de Economía tendrá todos los caracteres de un ensayo y el fracaso de otros análogos llevados a cabo en diferentes países lo cual obliga a no encajar toda la constitución y funcionamiento del nuevo organismo en los preceptos rígidos de una ley difícil de modificar, Unión Económica manifiesta su creencia de que el proyecto del Gobierno compuesto de 41 artículos, una disposición final y tres disposiciones transitorias, sea sustituido por una ley de bases genéricas susceptible de ser desarrollada después de sucesivas reglamentaciones.

BALDOMERO ARGENTA. (Agencia Internacional Arco)

Arturo Canales. Encarizados del norte, plus reloj. Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo. Gestalar, 8. Teléf. n.º 45

Informe de Unión Económica sobre el Consejo de Economía Nacional

Hemos recibido editado un folleto independiente el informe que ha presentado Unión Económica ante la Comisión parlamentaria encargada de dictaminar sobre el proyecto de ley de creación del Consejo de Economía Nacional.

Después de unas consideraciones de orden general en que se manifiestan las clases productoras paritarias de la creación de una segunda Cámara a la que tengan legítimo acceso las diversas manifestaciones del trabajo y de la riqueza nacional, constituida por sufragio orgánico, examina el punto capital del proyecto que es el del enlace de los técnicos con los representantes de los intereses. En este extremo recaba una ensambladura perfecta para la Delegación permanente de Intereses con el Consejo técnico, fundamenteándola en que desde el momento en que lo que busca el Gobierno es un órgano de asesoramiento resultará éste mucho más perfecto cuando se combine la doctrina y la experiencia, la voz de lo especulativo y la de las realidades tangibles.

Respecto a la Asamblea se examinan estos extremos: su constitución, sus reuniones, su convocatoria y la composición transitoria que ha de tener la misma. Los grupos en que Unión Económica cree que debe dividirse la Asamblea son los diez siguientes: 1) Agricultura y Muester; 2) Ganadería; 3) Industria; 4) Minería; 5) Electricidad; 6) Comercio; 7) Banca, crédito, seguros y ahorro; 8) Transportes; 9) Propiedad territorial, rústica y urbana; 10) Trabajo.

Las reuniones de la Asamblea no deben de estar limitadas al deber los assembleístas disfrutar de dietas. Respecto a la convocatoria Unión Económica cree que la mayoría de la Delegación permanente debe estar facultada para pedirlo. Finalmente respecto a la constitución transitoria se propone que en vez de otorgar a las Cámaras de Comercio ocho vocales se les confiera facultad para nombrar 18 con la obligación de distribuirlos proporcionalmente en estos seis grupos: Comercio, Industria, Navegación, Electricidad, Transportes terrestres y Minería.

Se hacen después consideraciones sobre el consejo técnico así mismo demasiado ambicioso el cuadro de facultades que el mismo tiene: pidiendo que se determine cuáles son los cuerpos consultivos que pueden desaparecer al empezar el funcionamiento del Consejo de Economía y suprimiendo el informe «a posteriori» del consejo técnico en los casos de extrema urgencia para evitar el ejercicio de una facultad de censura a los Poderes del Estado por parte de un organismo consultivo e irresponsable.

Finalmente teniendo en cuenta que el Consejo de Economía tendrá todos los caracteres de un ensayo y el fracaso de otros análogos llevados a cabo en diferentes países lo cual obliga a no encajar toda la constitución y funcionamiento del nuevo organismo en los preceptos rígidos de una ley difícil de modificar, Unión Económica manifiesta su creencia de que el proyecto del Gobierno compuesto de 41 artículos, una disposición final y tres disposiciones transitorias, sea sustituido por una ley de bases genéricas susceptible de ser desarrollada después de sucesivas reglamentaciones.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 23 de junio.

14.30.—Notas de sintonía. «Suavidos de España», Alvarez. «En un taller de relojero», Orta. «En una pajareta», Lake. «Rosamunda», Schubert. «El Barbero de Sevilla», Rossini. «Ave María, salúdame al sol» Gray. «Navarra», Albéniz. «Letanía y Ave María», Schubert. «Ojos verdes», Menéndez. Noticias de Prensa 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sintonía. Curso de Castellano, por D. Mariano Mojado. 17.45.—Música sintonía. 18.45.—Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Orquesta de la Estación: «La Marchenera» (preludio), Moreno Torroba. «La Tempranica» (fantasía), Jiménez. «Yak» (zarzuela), Michie. «Perfil de la semana», por César González Ruano. Canciones. Orquesta de la Estación: «Romanza», Mendelssohn. «La Costa Susana», Gilbert. «Rapsodia portuguesa» Huelber. «Minueto en si menor», Schubert. «Marcha», Halvorsen. 23.30.—Música de baile. 25.45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

El Día de la Prensa Católica

El panorama universal de «Ora et labora»

En la documentadísima Memoria del año 1933, redactada como las anteriores, por D. Alfonso Montero Díaz, director de la obra «Ora et Labora», se mencionan los treinta y tres países en los cuales se ha celebrado religiosamente el «Día de la Prensa Católica» en el pasado año 1933.

Difusión en 18 años.—No puede ser más elocuente:

Año 1916, Un país (España).

Año 1933, 33 países del mundo.

Resumen geográfico.—He aquí la síntesis geográfica, que es también muy expresiva. Corresponde al pasado año 1933:

Europa, 15 países.

América, 15.

Asia, 3.

Total, 33 países.

Detalles de Europa.—Gracias a Dios ya figuran 15 países europeos, que son los de mayor importancia. He aquí la lista, siguiendo el orden alfabético de aquellos: Alemania, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, España, Francia, Holanda, Hungría, Inglaterra (Reino Unido), Italia, Luxemburgo, Polonia, Portugal, Suiza, Yugoslavia (Serbia, Croacia, Eslovenia, etc.)

Detalles de América.—De los 15 países del Nuevo Mundo, 12 corresponden a la América de lengua española, uno a la de la lengua portuguesa, que es el Brasil, y los dos restantes, son países de lengua inglesa: el Canadá y los Estados Unidos de la América del Norte.

La lista general alfabética es la siguiente: Argentina, Brasil, Canadá, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, Estados Unidos de N. A., Guatemala, Paraguay, Perú, Salvador (El), Santo Domingo, Uruguay y Venezuela.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23. Sábado.—Santos Zenón y Zenas mrs.; Simón Stilita el menor y Sanras Agripina, vg. y mr. y Edeltruda, vg.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de San Juan Bautista, con rito simple y color morado.

CULTOS

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. El Apostolado de la Oración celebra el mes dedicado al Sagrado Corazón con los siguientes cultos. Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y ejercicio del mes y reserva.

Una mujer fecunda

Según informes de prensa precedentes de Saanghal la esposa de un mecánico francés residente en el Sur de China acaba de regalar a su marido la friolera de 8 criaturas siendo de ellas siete muchachos y una niña. Tan feliz alumbramiento tuvo lugar el martes y tanto la madre como los hijos demuestran una perfecta salud y gran ansiedad por vivir. Este extraordinario caso de fecundidad ha conseguido llamar la atención general hasta en China.

Espantosa ola de calor

Una espantosa ola de calor se ha abatido ayer sobre toda Francia, causando las molestias consiguientes.

La sequía es tan perniciosa que se teme fundamentalmente la pérdida total de las cosechas.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Seguramente en fecha próxima aparecerán en la lista los restantes países americanos.

Detalles de Asia.—Aparecen ya tres países asiáticos, claramente los más importantes: China, la India inglesa y el Japón. Es el Imperio japonés se celebró el «Día de la Prensa» de modo «brillantisimo». El diario católico publicó un extraordinario como otros periódicos, revistas, etc.

Africa.—Modestamente ya figura en la obra, porque se incluye entre las listas de las Diócesis españolas la de Cénata, que es territorio del Norte de Africa.

Oceania.—Es de esperar que también en fecha cercana aparecerán Filipinas, la Australia, Nueva Zelanda, etc.

Esta gran difusión de la obra se debe, aparte del favor divino, a las múltiples y acertadas propagandas realizadas por el director de la obra durante los años pasados, incluso en impresos políglotas en diez idiomas. De esta labor nos ocuparemos en el siguiente artículo.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La entrevista de Venecia

De nuestro servicio especial (P. A.)

GINEBRA.—En medio de la porquería de noticias sobre las conversaciones celebradas en Sira por los jefes de la política italiana y germánica, no es difícil adivinar el contenido de las mismas si se tiene en cuenta los problemas que en la hora presente están planteados sobre el mapa político europeo. En primer lugar hay que tener en cuenta que Mussolini e Hitler han conversado cuando la Conferencia del Desarme está avocada a un fracaso definitivo y final. En estas circunstancias, toda vez que él es acaso la única personalidad con autoridad suficiente para sacar al carro de la paz del atolladero en que estaba metido. El «memorandum» italiano del pasado enero indicaba las condiciones de una paz duradera; entonces ya Francia y Alemania coincidieron en afirmar que de todas las proposiciones hechas hasta esa fecha, la más impregnada de sentido de equilibrio y justicia era la de Mussolini. Y si entonces ya se retiró así, juzguese cómo se retirará después de medio año en que se han agotado todas las soluciones. Por consiguiente, no hay de que Mussolini ha pedido a Hitler un esfuerzo para acometer decididamente la obra urgente de desarmar la paz. El prólogo de esta colaboración debe ser necesariamente el regreso de Alemania al seno de Ginebra; creemos que no se hará esperar este acontecimiento.

También ha debido figurar en el programa de las conversaciones de Venecia la cuestión del nacimiento en Austria, sobre todo teniendo en cuenta cómo se han manifestado en diferentes ocasiones los periódicos oficiales del fascismo italiano condenando abiertamente las ligaduras germánicas en la vida austriaca. Y esta no es una mera hipótesis, sino que es la columna del Corriere della Sera encontramos una declaración explícita del yerno de Mussolini, en los siguientes términos: «En lo de Austria se ha llegado a un acuerdo, reconociéndose su absoluta independencia y la utilidad de que sean anuladas las normales relaciones entre el Reich y Austria». Hay que reconocer que el sacrificio germánico en este punto si el texto transcrito correspondiera a una realidad ha sido enorme. Pues no porque Alemania tenga sobrada labor con atender a la interior reconstrucción, es menos territorio el sacrificio de una idea secular: el Anschluss germánico exacerbado todavía más por el fatal nacimiento. Pero las circunstancias mandan imperiosamente, y la realización de un «Little-Europa» en los momentos actuales, además de otras oposiciones nada despreciables, tropezarían con las aspiraciones italianas.

¿Podría apuntarse entre los temas del coloquio de Sira el de las relaciones germano-italianas, tratando Alemania de nombrar como intermediario a Mussolini para suavizar las asperezas surgidas últimamente entre el ejecutivo puntillista nacido y la opinión católica alemana? No nos parece probable este último punto, sobre todo estando en el Gobierno del Reich una personalidad tan acuada dentro de la política y del catolicismo como el viceministro Von Papen. Entendemos que en esta cuestión los católicos alemanes no necesitan intermediarios.

Laurent La Cava.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

«La Actividad»
Gestiona informaciones personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas.
Ilma. Volantín 9
Director Ordóñez, Pradolos 64
Madrid



AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

De Madrid y provincias

El Gobierno examina un plan de obras para atender al paro obrero.—Se pretende que los diputados trabajen intensamente la próxima semana para que haya vacaciones

La feria de San Juan

Hoy ha comenzado la tradicional feria de San Juan en el teso del Carmen. A pesar de ser día de mercado se presentó poco ganado en el real de la feria, y los precios son bastante crecidos. El ganado caballar se pagó de 1.500 a 2.000 pesetas cabeza; el vacuno de 700 a 1.000, y el canal 250 y 300. Las transacciones han sido pocas.

Se ha notado alguna animación en las calles, y la afluencia de gitano es extraordinaria. Esta noche dará un concierto la Banda municipal.

Corsés fajos cancho, tela y de todas las clases en Camisería Herrera y Losada

Un herido grave

En las inmediaciones del pueblo de Lanzahita cuestionaron Nemisio Insula y Matías Díaz. Este se apoderó de una cayada que llevaba el primero, y pudieron ser separados por varios convecinos suyos.

Al poco rato apareció tendido en el suelo Daniel Yasa's, padre del Nemesio, quien fué conducido al domicilio del médico apreciándole la probable fractura de la base del cráneo y otras heridas en la cabeza de carácter grave, que según dictamen facultativo le fueron producidas con un palo.

Han sido detenidos dos individuos presuntos autores del hecho, los cuales han ingresado en la cárcel.

PENSION MADRID

Gran confort. Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

Le roban las gallinas

El vecino de El Arenal, Baldomero Infante, puso en conocimiento de la Guardia civil que de una finca de su propiedad le habían sido robadas varias gallinas.

A pesar de las gestiones llevadas a cabo por la Benemérita los ladrones no han sido habidos.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

La fiesta de las espigas

La Adoración Nocturna anuncia su vigilia ordinaria de este mes para mañana, sábado, en sufragio del que fué nuestro querido amigo D. Eduardo del Campo (q. e. p. d.)

También indica y exhorta a los oradores todos a la fiesta de las espigas que tiene dispuesta para el día 30 del actual, en la ciudad de Arévalo en donde esperan con interés presenciar un acto eucarístico como el de la Adoración. Anticipa que el viaje podrá ha-

cerse en tren o auto, según sea el número de inscripciones, que está fijado hasta el día 27, pudiendo hacerlas en el comercio de D. Mariano Gómez, presidente de la Adoración.

Las mejores medias en Herrera y Losada

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido salvado Bonifacio Martínez, de probable fractura del antebrazo derecho que se ocasionó al caerse

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos consulta de 11 a 1 y de 5 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Reses lanaras que desaparecen

Del pueblo de Tolbafios han desaparecido varias reses lanaras propiedad de una vecina de aquel pueblo, sospechándose que hayan sido robadas.

S. JIMENEZ BLAZQUEZ practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas. San Segundo, 28. Teléf. 220

La becerrada del Casino

Según hemos anunciado, el próximo día 15 de julio tendrá lugar la becerrada organizada por el Casino Abalense. En ella será picado, banderilleado y muerto por elementos de esta sociedad, un becerro adelantado.

Después se lidiaron cuatro bichos por los afamados diestros «Cachorro», «Charrito», Félix Rodríguez II y Barajas.

En su día daremos a conocer los nombres de las señoritas que presidirán esta fiesta la cual será patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador toda vez que los recursos que se obtengan irán destinados a engrasar los fondos del Comedor de Caridad.

Camisas a medida, dibujos selectos, solo en Camisería HERRERA y LOSADA

La Asamblea de Padres de Familia

Para la próxima Asamblea IV de Padres de Familia que se celebrará en Covadonga los días 13, 14 y 15 del próximo mes de julio, se verá representada la de Avila por algunos de sus miembros. También serán presentadas a la citada Asamblea algunas posesiones de sumo interés por la Asociación de Avila relacionadas con la enseñanza.

Operada

Por el reputado doctor D. Angel Torres le ha sido practicada una operación quirúrgica a la distinguida señora doña Eivira Pérez, viuda de Mollero, la cual se halla en estado satisfactorio.

Petición de mano

Para el joven industrial de esta plaza D. Felipe Rodríguez ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Carmen Hernández Sánchez. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Una boda

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo de las Posadas ha contraído matrimonio la bella señorita Manuela Bermejo y el joven D. Gémino Lozano. Bendijo la unión el párroco de Bahodón, don Carlos Jiménez Pineda, tío de la novia, asistido de padrinos don Domiciano Bermejo y doña Flora Jiménez.

El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel salió para Madrid y otras poblaciones.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el coronel de Intendencia retirado don Mauricio García Agullar acompañado de su distinguida esposa.

SE VENDE la casa número 10 de la calle del Cucadero. Para informes dirigirse a Natalio Cuervo, Zurraquina 11.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capelán retirado de la Armada y del Ejército) ABOGADO Teléfono número 229 Esteban Domingo 9, y Telares 1.

¡Padres de familia católicos de Avila, dad vuestro nombre y vuestro óbolo en pro del bien común a la Asociación Católica de Padres de Familia de Avila, con su domicilio en la Casa Social Católica.

Camisas Palma las encontrará exclusivas en HERRERA Y LOSADA

Denunciados

Como infractores a la ley penal de Montes han sido denunciados dos vecinos de Villanueva de Gómez y uno de Adrada

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

El capitán aviador Sr. Iglesias en Madrid

Ayer tarde aterrizó en el aeródromo de Getafe una avioneta conducida por el capitán Iglesias y a un joven negro que trae de su viaje a América.

Iglesias salió por la mañana de Barcelona, y a mediodía llegó a Alcalá de Henares, donde descansó un rato. También ha llegado a Madrid una camioneta que transporta desde Barcelona diversos animales recogidos en el río Amazonas.

Un acto de propaganda comunista en Aranjuez

ARANJUEZ.—Ayer, en la plaza de toros, se celebró un festival a beneficio de los metalúrgicos de Madrid. Amenizó el acto la banda municipal y se proyectó una película de propaganda soviética. Explicó la cinta el ex capitán Francisco Galás, que invitó a los obreros a formar el frente único bajo la bandera comunista.

Al atacar a Gil Robles se produjeron manifestaciones encontradas.

Numeroso público, al ver que se trataba de un acto de propaganda comunista, abandonó el local antes de que terminara la proyección.

Atracadores puestos en fuga

LUGO.—Ayer, dos enmascarados penetraron en el domicilio del párroco de Covas y amordazaron y maniataron al criado. Cuando llegó el sacerdote, los atracadores le amenazaron con sus pistolas pero él les hizo frente a bastonazos ahuyentándolos. El cura recibió un balazo en una mano.

Bajas en el partido socialista

VALENCIA.—Los empleados de Banca de Valencia se han dado de baja de la U. G. T. y del partido socialista y han constituido una asociación de carácter profesional.

En Puebla de Guzmán se declara un gran incendio en el campo

HUELVA.—Se ha declarado un formidable incendio en el término de Puebla de Guzmán. Las llamas, favorecidas por el viento, se han propagado en una extensión de cinco kilómetros, quemándose cinco mil fanegas de trigo. El trigo destruido pertenecía a humildes campesinos que quedarán en la miseria. Las pérdidas son cuantiosas. Se ignoran las causas determinantes del siniestro.

Conferencias diplomáticas

CIUDAD DEL VATICANO.—Se celebran actualmente conversaciones entre el Sr. Pita Romero y el secretario de Estado del Vaticano. Parece que estas conversaciones serán extensas.

Por ausencia del Dr. Tomás Busillo queda suspendida su consulta desde el día 25 hasta el día 2 de julio.

El tiempo que hace

MADRID 20, 4'30, tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente:

Temperaturas extremas: máxima de 36 grados en Cáceres, Badajoz, y Córdoba y mínima de 8 en Vitoria.

Avila temperatura máxima de 24 grados y mínima de 12.

Aumenta la nubosidad principalmente en el norte y en el golfo de Cádiz. Tiempo probable en Galicia cielo cubierto y algunas lluvias, centro y Extremadura cielo con nubes y resto de España tiempo inseguro.

—Se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia. La nota oficial dice entre otras cosas:

El Gobierno examinó un plan de obras para atender el paro obrero formulado por la ponencia creada con este objeto; el plan en general alcanza a una cantidad de 592 millones de pesetas, que corresponden a obras a realizar en varias anualidades; la anualidad corriente importará 25 millones de pesetas, que se emplearán en obras que se encuentran en condiciones de ejecución. El proyecto pasará a la comisión parlamentaria para su estudio.

Se nombró una delegación que marche a Londres para estudiar la cuestión del petróleo sintético, se creó una comisión interministerial para resolver determinadas cuestiones de comercio exterior.

De Hacienda: Estableciendo el seguro obligatorio contra el padricco para los cultivos de tabaco.

De Gobernación: Resolviendo varias reclamaciones de funcionarios de la policía, que se consideraron vejados por la Dictadura.

Al salir del Consejo el Sr. Samper manifestó que en la sesión de Cortes de hoy se presentará una proposición encaminada a que en la próxima semana haya sesión todos los días, y mañana el miércoles y jueves y al día siguiente biera tiempo para acabar los presupuestos y otras cuestiones de trámite, que haya mañana también los demás días. Añadió el Sr. Samper que el lunes se planteará en el parlamento la cuestión de Cataluña, y que mañana se reunirá a las cinco de la tarde en Consejo, y terminó diciendo que a ser posible las Cortes se cerrarían el sábado, y si esto no pudiera ser, en los primeros días de julio.

—En el Congreso se reunió la comisión de Agricultura. Mañana la sesión los vocales socialistas se retiraron por no estar conformes con la orientación dada al proyecto de arrendamientos rústicos.

BARCELONA. Terminados los motivos que la retardaron se ha visto hoy la causa contra el concejal D. Daniel Barrera, que en un mitin antifascista pronunció palabras ofensivas contra el Sr. Samper y el Gobierno Central. El público que asistía a la vista protestó amotinándose y queriendo linchar al presidente del tribunal. Rápidamente acudió la fuerza pública que desalojó la sala, no sin que resultaran algunos contusos. El procesado ha sido condenado a dos meses y una día de prisión.

AVILA VIENA

Elabora el verdadero Pan Viena por ser la única fábrica que tiene obreros especializados

Pruebe el Pan Cubano (especialidad de esta casa) y no faltará nunca en su mesa.

Para avisos y anomalías en el servicio llame al Teléfono número 30